

- 1) Klopt het dat de kosten die VWS raamt voor de coronacrisis ongeveer 780 mio bedragen? Of zijn die kosten veel hoger (en zie ik iets over het hoofd)
Voorjaarsnota, Bijlage, p. 60: Wmo-arrangement 18 mio, 970 mio voor extra medische hulpmiddelen, bijdrage ontwikkeling vaccin 50 mio en bijdrage overzeese gebieden 31,7 mio MINUS verkoop medische hulpmiddelen 290 mio.

VWS heeft in de voorjaarsnota en eerste suppletoire afgerond 850 miljoen kosten opgenomen voor de coronacrisis. In de Voorjaarsnota, p. 9 zijn hieronder opgenomen de kosten voor aanschaf, distributie en verkoop van medische hulpmiddelen (680 mln), de bijdrage voor het ontwikkelen van een vaccin (50 mln), ondersteuning voor de overzeese gebieden in het kader van corona (31,7 mln), onderzoek (20 mln), opleiden van personeel (23 mln) en diverse kleinere bijdragen zoals additioneel budget voor het RIVM en GGD (27 mln). Tevens is door VWS in de eerste suppletoire specifiek budget vrijgemaakt voor een tegemoetkoming voor zorgpersoneel die door het coronavirus overlijden of arbeidsongeschikt worden (bijdrage aan stichting ZWIC) en een bijdrage voor het waarborgfonds voor sportverenigingen. Het betreft hier nadrukkelijk een bijstelling van de kosten op de VWS-begroting. De ontwikkeling van de uitgaven van de Zorgverzekeringswet (Zvw) en Wet langdurige zorg (Wlz) en het sociaal domein zijn nog niet bekend.

In de voorjaarsnota en eerste suppletoire van VWS is een inschatting (raming) van de kosten voor de VWS-begroting tot 1 juni (bijvoorbeeld voor de inkoop van medische hulpmiddelen), met name omdat de directe zorgkosten vanwege de bestrijding van de coronacrisis zich nog lastig laten voorspellen voor het gehele jaar. Dat heeft gemaakt dat we de kosten voor de korte termijn in beeld hebben gebracht en deze hebben verwerkt. De daadwerkelijke kosten voor 2020 en mogelijk ook latere jaren zijn vooralsnog niet in beeld gebracht, maar zullen telkens worden bekeken en worden verwerkt.

rijpe maatregelen overbrugging voor werkgevers	10.000
Tijdelijke Overbruggingsregeling Zelfstandig Ondernemers	3.800
Compensatie eigen bijdrage kinderopvang	175
Volksgezondheid, Welzijn en Sport	
Aanschaf, distributie en verkoop medische hulpmiddelen	680
Bijdrage vaccinonderzoek (CEPI)	50
Zorgkosten Caribisch Nederland	32
Opleiden extra zorgpersoneel	23
Onderzoek ZonMw	20
Diverse corona-gerelateerde maatregelen (w.o. RIVM en GGD)	27
Totaal	20.113

- 2) Klopt het dat voor de volgende jaren nog geen extra uitgaven zijn geraamd?

Zie ook antwoord 1. Er is in de voorjaarsnota gekozen voor het opnemen van de kosten voor de korte termijn op de VWS-begroting. Er zijn nog geen gevolgen voor de uitgaven voor latere jaren in beeld gebracht.

- 3) Lopen er nog 'VWS-uitgaven' via andere ministeries? Waar vallen bijvoorbeeld de tozo- en tog-uitgaven voor medici onder?

Er lopen geen directe VWS uitgaven bij andere ministeries. Uiteraard kunnen ook zorginstellingen gebruik maken van het steunpakket zoals de tozo en de tog die onder de begroting van SZW en EZK zijn opgenomen.

- 4) Kan het ministerie al een nadere schatting van de 'coronazorgkosten' geven ?

Zie het antwoord op vraag 2. Gegeven het feit dat de coronacrisis zich lastig laat voorspellen is het moeilijk om op dit moment al een nadere inschatting van te kunnen geven.